

POKROK ZÁPADU

SEMI-WEEKLY EDITION. Published by National Printing Co., 509-11 So. 12th St. - Tel. 1008.

Subscription, Ly mail. \$2.50 per year. Vychází každé úterý a pátek.

Vydává - - - Národní Tiskárna 509-111 (12. ul.) - Telefon 1008.

Štídicí redaktor: - - J. Rosický

Preplatění: V místě s dodávkou do domu, bez přílohy, \$3.00 s přílohou \$3.50. Poštou pro Spojené Státy a Kanadu, bez přílohy \$2.50. Knihovna Americká \$2.50. Knihovna Americká \$2.50. Do Cech bez přílohy \$3.00 s přílohou \$3.50. Každý předplatitel oprávněn je k přeměti.

Oblázky.

Drobné a různé oblázky uveřejňujeme pouze za, když peníze k objednávkám přiloženy jsou. Za drobné oblázky v obyčejné velikosti, nepro- váhují i páte, čítáme 25 centů za ústředí. Za větší oblázky, blahopřání, úmrtí a jiná, čítá me \$1.00. Při peníze za každé ústředí. Nechtějí, aby proto přiložili objednávku tolik peněz, jak velkou oblázku mají si přejít. Ceny oblázků na delší dobu oznámí se ochotně na požádání.

Zásilký peněz

Jsou nebezpečnější, když se koupí na poště než expresem "Money Order" a též nám se zále. Též v registrovacím dopise, nebo po- stovní bankovní jest záleška jistá. Kdo chce platit "checkem" na banku, nebo zále- šku 25 centů více, proto že tolik musíme platit banku za koleček, aneb až koupí směnkou (draft) na Omaha, Chicago neb New York. Na místě drobných peněz přijímáme též 1 a 2 cenové kolký. Všechny záležitosti nechtějí jsou směřují pod jednodušou adresou, pouze tak- to:

Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Omaha, Nebr., 13. února 1900.

NYNÍ, KDYŽ PROTIKOL SVĚTOVÉ konference míru prezidentem jest podepsán a senátem schválen, mohlo by snad aspoň trochu pozor- nosti věnováno býti záležitostí domácím a jednati by se mohlo o docílení míru - v Kentucky.

"KAŽDÝ SPÁS NĚCO KOSTUJE" - ale válka na Filipínách "koštuje" pfece jenom až příliš mnoho! Nejeuom že vydání válečné do 1. února ohromnou sumu \$355,000,000 pohltilo, ale co životě lid- ských přišlo již na zmar a kolika tisícům nezdravých mužů zdraví podryto bylo!

HAVANA, SNAD POPRVÉ VE SVĚ EXISTENCI, prohlášena byla zdravotní- mi úřady americkými co prosta žluté zimnice a lepšího vysvědčení věru nemohlo se činnosti ameri- ckých úředníků dostati. Doufej- me, že podobného úspěchu bude míti i zakročení naše v Honolulu, kteréžto město dosud za jedno z nejnezdřavějších na světě prokla- šováno bylo a kdež právě nyní hlízový mor v nemalých rozmě- rech řádí.

DELINCTIVO, ZAMĚSTNANÉ V ŽELE- zárnách Carnegieho, bude prý míti záhy ve správe závodů těch co jednoho "přítele" méně. Ohlašuje se totiž, že dosavadní hlavní společník Carnegieho, H. C. Frick, kterýž hlavním fidei- lem a takřka duší podniku byl a kterýž hlavně při krvavé stávce homesteadské "lidumilností" svou se vyznamenal, s Carnegiem se nepohodl, že společnosti vystoupil a společníka svého ku vyplacení podílu svého soudně donutiti hodlá. - Odchodu jeho delinctivo zajisté že železi nebude.

JAK OHROMNÝ PŘEVRAZ V AMERI- ckém průmyslu blahodárným vlivem ochranného cla způsoben byl, nejlépe k poznání jest na průmys- lu železářském a ocelářském. Před dvaceti lety obažal náš pří- voz v oboru tom \$63,956,853 a vývoz sotva jednu čtvrtinu, \$15,422,874 - v roce minulém však přívoz v oboru tom klesnul na nepatrnou téměř sumu \$15,790,200, za to však vývoz vzrostl na \$105,689,645. - Nejenom tedy že se staly Spojené Státy v ohledu na ostatní světě úplně nezá- vislými, ale docílen pravý opak stanoviska dřívějšího: kde byli jsme dříve spotřebovateli, stali jsme se nyní dodavateli.

SENÁTNÍ VÝBĚREM NA ZÁLEŽITOSTI obchodní odporučeno bude zříd- ní nového místa v kabinetu presi- dentově a tím i nového oboru stá- ního - totiž sekretářství obcho- du, kteréžto rozhodnutí odpodstat- řováno jest tím, že prý následkem stále vzrůstajícího našeho obcho- du zahraničního nemožno odboru pokladnímu a odboru vnitra vno- vati oboru onomu tolik pozor- nosti, kolik právem by si zasloužil, čímž ovšem trpěti by musel. Možná však, že ta nejlhůdnější příčina, pro kterouž zřízení nové oboru onoho odporučováno jest, uváděna není - aby totiž zřízena byla teplota a pohodlná místička pro ony pány politikáře, pro něž u nynějších vládních zří- zeních již ani sebe nepatrnějšího místačka nezbývá.

"SVOBODY KDO HODEN, SVOBODU zná vážit si sobě každou; ten, kdo v pouta jímá otroky, sám je otrok" - nemá dle všeho žádná platno- stí vůči vládě Spojených Států, neboť jinak zajisté odvolala by vojsko své z Filipín, kdež jedinou prací jeho jest podmaňování sobě lidu, po svobodě toužícího a za tuto životy i statky své nasazujícího.

VŠECHNA SLÁVA, POLNÍ TRÁVA - platí patrně i o Bryanovi. Není tomu dávno, co nesčetné zástupy hrnuly se všude, kde stříbroústý řečník tento se objevil a dnes? Dnes zůstávají síně, v nichž řeči- niti má, prázdný! Tak se to aspoň jeví býti v New Yorku, kdež spolky, jež si pana Bryana k řečnění pozvaly, chtějí magne- tem tímto na dno vyčerpané kase na nohy pomoci, ani tolik za vstupné nevybraly, aby nájemné ze síně a poplatek za nezbytnou píti tom tureckou muziku zaplatiti mohly!

VÝROČNÍ ZPRÁVA NEW-YORSKÉ ÚRA- dovný statistiky práce jest nej- lepším dokladem tvrzení, že snad dosud nikdy neměli jsme blahobyt v zemi naší u tak velké míře, jako nyní a sice tvoří důkaz onen vý- kaz nezaměstnaných ve státu tom. Dle zprávy úřadní bylo v prosinci 1898 bez zaměstnání 27.2 procenta veškerého pracovního lidu, kteréžto procento kleslo v březnu 1899 na 18.6, v červnu na 10.9 a v září na 4.7, přitomně pak po- čet nezaměstnaných tvoří pouze prý jen nepatrný zlomek. A vzdor těmto neklamným důkazům nalezne se ještě dosti těch, kteří lidu o špatných časech mluvíti se odvažují!

JAK ÚŽASNÝM SPŮSOBEM LID AMERI- cký se strany trustů a monopolů vyssáván jest, ukázalo se v minu- lých dnech prohlášením petroleji- nického monopolu Standard Oil, jímž pro pány podílníky čtvrtletní dividenda v obnosu 20 procent vypisována jest. A kdo že vlast- ně dividendu tu platil? Nikdo jiný, než lid, jemuž zvýšena byla cena petroleje téměř o plných 30 procent! Loni a předloni dostali akcionáři monopolu tohoto divi- dendu 33 procent ročně, což dle všeho zdálo se jim býti málo a proto musely šroubky přitazeny býti, aby ze spotřebovateli více dolárků se vyzdímalo. A pak jsou ještě lidé, kteří se diví, že smýšlení protimonopolistické mezi lidem americkým stále víc a více se vzmáhá!

KAŽDÁ VĚC MÁ SVĚ DVĚ STRÁNKY. To ukazuje se i nyní při nabídkě vydavatelstva čas. Topeka Capitol v Kansas, kteréž, jak známo, propůjčilo časopis svůj velebníčkovi Sheldonovi na týden za tím úče- lem, aby též ukázati mohli, jak dle náhledu jeho časopis denní veden býti by měl, aby vyhovoval požadavkům, jež by as Kristus prý nyní kladl. Z počátku souze- neno, že činí tak páni vydavatelé v zájmu křesťanství, nyní však se ukazuje, že byla to ta nejlepší oznamka, jakouž poměrně nepa- trný lístek do všeobecné známosti uveďte býti mohli. Nejenom že o listu tom nyní po celé zemi se mluví a píše, ale i objednávký na list ten ze všech končin křesťan- ské země naší se hrnou a vydava- telstvo směje se do hrsti. Stoup- lý ceny oblásek do výše desatero- násobné, než jakouž dosud plná- řeti mohly a tím ovšem "zdar" - aspoň finanční - časopisu za- ručena.

PRÁVÝ KROK V PRÁVÉM SMĚRU učiniti hodlá po příkladu dráhy Pensylvanské v dnech nejbliž- ších i dráha Chicago, Burlington & Quincy - hodlá totiž založiti pensijní fond, z něhož by výslu- žné vypláceno bylo všem jejím zřiz- zencům, kteří by sešlostí věkem neb z jakékoliv příčiny jiné k práci neschopnými se stali. Do fondu tohoto byl by každý zaměstnanec dráhy, od toho nejnižšího až do toho nejvyššího, nuceným přispí- vati jedním procentem služného svého měsíčně, k čemuž by přidá- no bylo dráhou \$600,000, přitom- ně v nemocničním fondu se nále- žajících a vyplacená pense rovnala by se pak polovičnímu platu, kte- rýž ten který pensista v čas vy- stoupení z práce bral. Placení do fondu pensijního bylo by nuceným a žádný z dělníků a za- městnanec vyjmut by nebyl. - Zavedení systému tohoto nebylo by ničím jiným, než následováním příkladu evropského, kdež již po řadu let systém podobný v plat- nosti jest, a tím jediákným rozdí- lem, že tam zaměstnavatel do fondu dotčného přispívati musí právě takou částkou, jakáž dělní- ky jeho placena jest.

NADŠENÍ PRO VÁLKU V ANGLII NE- můjí pfece jen býti tak velkým, jak anglické listy to líčí, může- li se souditi z počtu hlasů, jakým poražen byl dodatek liberálů k trónní řeči, jímž dosavadní vedení války kritizováno býti mělo. Po- ražen byl totiž dodatek onen pou- ze jen 213 hlasy, kteréžto větši- ny docítila vládní strana jediné- tím, že 66 poslanců irských hla- sování se zdrželo. Toto zdržení se hlasování vysvětlováno jest tím, že prý Irčané nezvolí své nad vedením války chtít dáti důrazu mnohem různějšího a sice učiniti tak chtí podáním návrhu na skon- čení války a na uznání úplné samostatnosti Transvaalu a svob- odného státu oranžského.

VČERA, V PONDĚLÍ, PŘIPADALA DE- vadesátá prvá výročnice narození mučnického presidenta našeho, Abraham Lincolna, muže to, kte- rýž každému občanu americkému vzorem býti by měl. Narozen z rodící chudých, vycouvan - non- zi a bídě a vyděláváje si od nej- útlejšího mládí vezdejší chléb svým, stoupal přičinlivostí a pev- nou vůlí svou od stupně k stupni, stále výš a výše, až konečně do- stalo se mu nejvyšší hodnosti, kterouž lid americký občana velké republiky naší obdivati může a v hodnosti této ukázal se býti pří- kladem, kterýž vůdčí hvězdou nám všem býti by měl. Abraham Lincoln právem nazýván býti může druhým otcem vlasti a pa- mátká jeho v srdci lidu americké- ho nevyhyne, pokud i duch práva svobody a lidskosti v prsou po- sledního Američana neutuchne.

Americká Panama.

Jak již oznámeno, odporučena výborem sněmovny i senátu ku

covala. V souhlase s odporuče- ním tímto oprávněno kongresem r. 1897 jmenování komise nové, kteráž zprávu svou podala minu- lého května. Dvěma jejími členy odhadováno, že s radikálními změnami stavba kanálu za \$118,000,000 provésti by se dala, kdež- to třetím členem komise, odborní- kem, náklad na \$175,000,000 odhadován byl.

Ehém zasedání minulého kon- gresu uveřejněna byla však zpráva, podepsaná nejpednějšími autori- tami inženýrskými, jak Spoj. Států, tak i Evropy, o nynějším stavu zapačatého průplavu panamského a o možnostech jeho provedení a dovozování v ní na základě fakt téměř nezvratných, že provedení téhož dalo by se v čase poměrně krátkém uskutečniti nákladem pouhých \$102,000,000. Zprávou touto oživen byl ovšem zájem v otázce té měrou nemalou, při čemž zvláště bráno v úvahu, že průplav panamský byl by mnohem kratším - pouze 46 mil proti 170 při prů- plavu nicaraguanském - a že po- skytoval by dobré a jisté přístavy na obou svých koncích, kdežto poslednější neměl by zcela žád- ných. Společnost průplavu pa- namského byla volnou dokončené přípravu Spojeným Státům pře- chati a hlavní slovo v řízení téhož též a poukazováno zároveň k tomu, jelikož neutralita průpravu touto byla již zvláštní smlouvu Spojenými Státy zaručena, že by bylo pošelilým začínati nový pod- nik podobný, kdež podmínky ony teprve vyjednávány býti by mu- sely.

V posledním zasedání kongresu činěn byl zoufalý téměř pokus na prosazení předlohy v zájmu ka- nálu nicaraguanského, leč mou- dřejší mysle převládaly a po dlou-



ABRAHAM LINCOLN. Narozen 12. února 1809; zemřel 15. dubna 1865.

přijetí předloha na bezodkladné zřízení kanálu nicaraguanského a odporučení toto je tím podivně- ším a záhadnějším, an nedopřáno ani času komisi, prezidentem za účelem tím jmenované, ku podání zprávy své a ku zjištění, zda pro- vedení kanálu onoho bylo by žá- doucým a nám prospěšným. - Spěch, s jakým odporučení ono učiněno, zdá se nasvědčovati tomu, že nejedná se tu o nic jiného, než o promrskání předlohy oné kon- gresem za každou cenu, tak aby bůdlerským kontraktorem a spře- ženým s nimi politikátem ku zra- ganisování americké Panamy pří- ležlost poskytnuta byla.

Z příčiny té zajisté nebude z místa, když na historii kanálu onoho blíže si posvítíme. V roce 1892, když společnost "Maritime Canal Co.", kteráž stavbu kanálu onoho provésti zamýšlela, peníze docházeti počaly, podána byla v senátu předloha, kterouž vláda oprávněna býti měla k zaručení se za dluhopis společnosti oné do obnosu \$100,000,000. Částka tato byla tak ohromnou, že kongres od- mital tak učiniti, dokud by o pravém stavu věci se nepesvědčil a tak roku 1895 jmenována komi- se pod předsednictvím gen. Lud- lowa, kteráž osobně podnik onen prozkoumati měla. Zpráva nebyla společností i některak přiznává, neboť uváděno v ní, že výměry jsou neúplnými, plány nepraktickými a že náklad na provedení kanálu byl by při nejmenším o 100 proc. větším, než jak počítáno, totiž asi \$134,000,000 místo uváděných \$67,000,000. Dále odporučeno, by povoleno bylo \$350,000 na krytí výdání další komise, kteráž by ještě více otázku ona prozko- mala a podrobné rozpočty vypra-

hých debatách uznáno radným odporučiti prezidentu jmenování komise nové, kteráž by prozko- mala nejenom jak podnik nicaraguanský a panamský, ale zároveň i kteroukoliv jinou cestu, kterouž by spojení obou oceánů umožněno býti mohlo a na krytí výdání, s výzkumnými cestami a s vyšetřo- váním spojených, povolena částka \$1,000,000. Na základě odporu- čení tohoto jmenována presiden- tem komise nová, kteráž bez od- kladu na místo svého působiti se odebrala a od níž zpráva během leta se očekává.

Patičným a důstojným proto by bývalo, nepodnikati v záleži- sti této ničeho, pokud by zpráva poslední komise této po ruce ne- byla, leč, jak se zdá, záležti "přá- telům" kanálu nicaraguanského nesmírně na tom, aby zamílova- ného končička svého prosadili, bez ohledu na to, která zpráva komi- se dopadne a bez ohledu na to, zda ukáže se, že jiná cesta výhod- nější a po případě i levnější by byla. Tak, jak věci nyní si stojí, jest oprávněným míněním, že pá- nům nejedná se o nic jiného, než o utvoření americké Panamy a že úmysl svůj za každou cenu pro- saditi chtějí, dříve, než zamýšlený projekt kanálu nicaraguanského do právoho - a jak se podobá, do nepravého - světla postavěti bude.

* V Denverské radě městské došlo ve čtvrtém zasedání při rozkování o výsádku kol položení tratí dráze Denver, Boulder & Northern ka rvače, při níž radní Curriegan předseda rady Goldera škrtl a pažbou revolveru dávod svůj do hlavy mu vtlačoval.

NEBRASKA.

- Blíže Crete přišel o život v úterý minulého týdne stařec Fred Fresh, rolník ze Seward County. Splašili se mu koně a přejeli jej.

- Starý osadník salineský, p. Václav Beck, přišel k bolestnému poranění na své farmě. Při krme- ní prasat byl totiž povelan a utr- pěl zlomeninu věnce.

- Pojišťující odbor státní pří- tomně pilně zaměstnán jest příjí- máním a zanášením zpráv různých pojišťujících společností a spolků, ve státu našem obchodujících.

- Pan Václav Kouba, bývalý osadník creteský, otec bankéře milliganského, pana A. V. Kouby, zemřel koncem ledna v Yukon, Oklahomě, u dcery své paní Brázové.

- Ve 42 okresích byli při podzimní volbě okresní pokladníci do úřadů svých znovuzvoleni. Pouze nepatrný počet těch, kteří o znovuzvolení do úřadu onoho se uházeli, byl poražen.

- Do St. Edward přivezena byla ve čtvrtek mrtvola poručíka Sissona, od prvního pluku nebrask- ského, kterýž na Filipínách o život přišel, a pohřben obdáván v pátek. Po dobu pohřbu byly veškery obchodu zavřeny.

- Téměř celá Nebraska na- vštívena byla v noci ze středy na čtvrtek blizardem - prvním to za celou zimu. Teploty klesnul místy až na 15 stupňů pod nulu a sněhu napadlo až na 12 palců. Na přerých utvořeny značné závěje.

- Státní populistická konven- ce obdávána bude v Lincolnu dne 19. března. Konvence sestáváti bude z 1226 delegátů a sice vole- no bude po jednom delegátu za každých 100 hlasů pro S. A. Hol- comba za nejvyššího soudce atá- ního při podzimní volbě vrzěných.

- V Ashland na nátlak tem- perenčních agitátorek přijat byl radou městskou klekáníček a sice dle ordinance nesmí se mládež pod 16. rokem státi na ulicích po 9. hodině večerní a před 5. hodi- nou ranní zdržovati. Pokuta ustanovena jest na \$1.00 až \$20.

- T. Duda v Linwood, Neb., má na skladě vozy, boxny na vozy, kočáry všeho druhu, drtiče, šroto- váky, větrníky, pumpy, kádě, po- stroje na koně a všeho druhu řemení. Krajané učiní dobře, když si u něho prohlédnou zásobu a zeptají se na ceny, než půjdou jinam koupit. (4t)

- V Pawnee City zemřel v sobotu dr. J. R. McColm z Du Bois a sice podlehlu neštovicím. McColm ošetřoval jistého D. Cope- la, u něhož náležalo tato se objevila, trval však tvrdějišino na tom, že nejsou to neštovice černé a proto také veškerych opatření bezpeč- nostních opomjel a tuto lehkou- myslnost svou životem zaplatil.

- V neděli otrávil se farmer Jan Koudelka 5 mil poledně od Clarkson bydličí. Koudelka se valně pověstí netěšil. Nedávno vyhnal sekerou z domu děti po prvém muži jeho ženy (dříve Čer- novova) a skrze to měl míti soud, čehož se tůze bál a ze strachu spá- chal samovraždu, ať nebyl nešťecem, ani k žádnému spolku nepatřil. Byl dobrý evangelík.

- Ve Schuyler obdáván ve středu a ve čtvrtek sjezd farmer- ský, podobný onomu, kterýž před nedávnoem v Crete obdáván byl, účastnenství však následkem ne- příčinné pohody nebylo takým, jak očekáváno. Mezi řečníky náležal se známý zvěrolékař p. J. J. Drak- ský a mezi zvolenými úředníky náležá se co pokladník p. E. F. Folda.

- V pátek odročeno bylo v Lincolnu zasedání nejvyššího sou- du státního do 20. února, kdy projednáván bude případ petro- lejičnického trustu Standard Oil, jemuž, jak známo, nejvyšší ná- vladní státní právo k prevozování obchodu ve státu našem uprář. - Zajímavým při soudu tomto jest, že zástupcem monopolu jest spol- kový náš senátor Thurston, kterýž tím snad chce ukázati, jak bedli- vým ochrannem práv lidu jest.

- Do Beaver City vrátil se ve čtvrtek W. H. Blauvele, kterýž před pěti lety vinným z postřelení souseda svého znoán byl, avšak uprchl, než rozsudek nad ním vy- řešen a on do kázně dopravěn býti mohl. Na vypátrání jeho vypátrána byla odměna \$600, ne- mohlo však po něm ani nejmenší stopy nalezena býti a to vzdor tomu, že dle tvrzení jeho po celý

ten čas v Nebrasce se nalézal a několikrátě rodu svou navštívil. Ustavičného skrývání se prý již nabažil a proto raději se vrátil, by trest podstoupil. - Odsouzen byl do kázně na 18 měsíců.

- U Clay Center zatčen byl min. středy Viret Hawkins pro soustavné okrádání kurníků sou- sedů svých a pod zárukou soudu odkázán. V sobotu se to však jednomu z ručitelů v hlavě rozle- želo a záruku svou odvolal, ná- sledkem čehož šerif Nagle pro obžalovaného si zajel. Přivítán byl střelbou a než vzpamatovati se mohl, vsednul Hawkins na koně a na útek se dal. Šerif pustil se za ním a když u Daven- port konečně jej dohnal a když pronásledovaný znovu ku zaháje- ní palby se chystal, použil sám zbraně a dobře mířenou ranou na věčnost jej poslal.

- Dle usnešení ústředního re- publikánského výboru státního obdávati se bude letos pouze jedi- ná konvence státní a sice dne 2. května v Lincolnu. V konvenci této nejenom že voleni budou čtyři delegáti a čtyři náhradníci do konvence národní, ale zároveň navrženi budou i následovní: Osm elektorů presidentských, guvernér, náměstek, tajemník, pokladník, auditor, návladní, komisař veřej- ných pozemků a školozorce. Počet delegátů rozvržen jest na 1033 - i na každých 100 hlasů v podzimní volbě pro Reese ode- vzdaných a okresy, v nichž znač- něji našinců bydlí, oprávněny budou k počtu následovnému: Box Butte 5, Butler 14, Colfax 8, Cuming 10, Dodge 20, Dou- glas 96, Fillmore 17, Holt 11, Howard 8, Keya Paha 4, Knox 12, Madison 17, Saline 18, Sand- ers 18, Sheridan 5, Valley 8.

- Státní školozorce dokončil koncem týdne zprávu svou o stavu škol v roce 1899 ukončeném a vyjímáme z téže následovní: Škol- ních budov bylo koncem roku onoho ve státu celkem 6710, z kteréžto počtu bylo 5704 budov dřevěných, 313 cihelných, 33 ka- menných, 141 sрубů, 517 drnků, jedna z lisované slámy a jedna z ocelového plechu. Příjmy školní obnášely celkem \$4,448,653.60 a vydání \$3,815,592.82, tak že v rukou pokladníků školních distriktů a ve státním fondu školním zbývala částka \$673,060.78. V příjmech nejlhůdnější položkou byla daň školní, \$2,872,730.42 a příjem z pokut a licencí, \$626,674.52. Ve vydání ovšem nejlhůdnějším byl plat učitelé a učitelů a sice obnášel první \$1,833,886.49 a poslednější \$664,879.10. - Veškery majetek škol- ních distriktů ceněn byl na \$9,215,219.98, z čehož \$6,425,302.90 reprezentovalo cenu budov a \$1,661,056.10 cenu stavení. - Ditek školního státi bylo 372,764 - 190,659 hochů a 182,105 děv- čat. - Průměrné vyučování v roce trvalo 134 dnů.

Zprávy osobní.

- Pan R. V. Miškovský, dřív- vější dlouholetý spolupracovník v redakci naší, kterýž před rokem z redakce vystoupil, aby samostatný obchod začal, nastoupil tímto číslem opět místo co hlavní spolu- pracovník v redakci Pokroku Zá- padu.

- Pan Josef Leták z Wilber mešká zde nyní, maje hořka ve zdejším nemocnici.

- Krajan Říha, kterýž před patnácti a dvaceti lety bydlivál v Omaze a též po mnohá léta v Col- fax County, přijel do Omahy minu- lý týden. Jest nyní občanem Montany a jak nám sdělil, pro- jezdil všechny státy západní, i jižní a byl nějaký čas též v Mexiku.

- Kolega p. Chas. Bowlby od creteského Democrat byl v Omaze ten týden a cestou k nádraží zasta- vil se v naší redakci na okanzík.

- Bolesti umírňující vlastnosti St. Jacob's Oel činí tento nejlepší lékem pro bolesti neuralgické. Léčí rychle a jistě.

Konečně po dlouhém čekání.

Vydavatelé atlasu celého světa, kterýž za premii dáváme předpla- titelům, sdělují nám, že týž jest ve vazbě a v druhé polovici tohoto týdne nám odeslán bude, tak že již najisto obdržíme jej buď kon- cem tohoto neb počátkem příštího týdne a budeme moci odběratelům jej rozeslati.

Vydavatel Pokroku Západu.